

## ПРОВЕСТИ ИТОГО ЗАНЯТИЯ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Учебный год в сети партийного просвещения подходит к концу. В партийную учёбу вовлечена основная масса коммунистов. В большинстве политшкол и кружков занятия проходили организованно и в соответствии с учебным планом. Созданы необходимые предпосылки для успешного завершения учебного года.

Основной показатель успеха в области партийного просвещения — идеальный рост, расширение политического кругозора коммунистов. Для выяснения того, как слушатели политшкол и кружков усвоили пройденный материал, в конце учебного года, в мае—июне, во всей системе партийного просвещения будут проведены итоговые занятия. Это — обычная живая беседа пропагандиста со слушателями, в присутствии представителя горкома ВКП(б) и секретаря парторганизации.

Сейчас нужно начать подготовку к итоговым занятиям. Слушатели должны повторить пройденный материал, а пропагандисты проведут ряд консультаций, помочь слушателям прочно усвоить учебный материал.

Успешное и организованное окончание учебного года в сети партийного просвещения может быть обеспечено лишь при повседневном руководстве партийных организаций политшколами и кружками.

Однако в некоторых парторганизациях ослаблено руководство партийным просвещением. Секретаря парторганизаций шахты № 7-б — т. Петин, 4-го строуправления — т. Феоктистов не обеспечивают хорошую посещаемость коммунистов, пропагандист ОРСа треста «Кагановичуголь» т. Челпан срывал занятия.

Такое отношение к делу партийного просвещения коммунистов недопустимо. Надо обеспечить образцовое окончание учебного года в кружках и политшколах. С коммунистами, самостоятельно изучающими основы марксизма-ленинизма, следует провести теоретические собеседования.

Итоговые занятия и теоретические собеседования помогут проверить усвоение коммунистами пройденного материала, будут способствовать закреплению приобретенных знаний, поднимут у коммунистов ответственность за повышение своего идеально-политического уровня.

Первые итоговые занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в совхозе «Суртаиха» и в политшколе парторганизации горисполкома показали хорошие результаты. Большинство коммунистов отлично разбираются в пройденном материале и полны стремления продолжать политическую учёбу дальше. Надо, чтобы во всех кружках и политшколах города итоговые занятия прошли на высоком идеально-теоретическом уровне.

Обратить самое серьёзное внимание на работу сети партийного просвещения, обеспечить успешное завершение учебного года — таковы задачи всех первичных партийных организаций города. С этими задачами нужно справиться побольше.

### Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Четвёртый государственный заём восстановления и развития народного хозяйства ССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещён к исходу 8 мая с. г. на 23 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей — с превышением на 3 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов ССР, на основании указания Совета Министров ССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1949 года дальнейшую подписку на заём.

Министр финансов ССР А. ЗВЕРЕВ.

9 мая 1949 года.

### ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПУШКИНА НА ЛИТОВСКОМ ЯЗЫКЕ

В Вильнюсе вышли в свет на литовском языке «Повести Белкина».

В буржуазной Литве, несмотря на стремление господствующих классов преградить доступ русской литературы к народу, печатание произведений великого поэта не прекращалось. Но по-настоящему они стали доступны трудящимся Литвы только при советской власти. Они издаются в десятках тысяч экземпляров.

Произведения великого русского поэта переводили на литовский язык 70 авторов.

808 320  
Пролетарии всех стран, союзники!

Гор. К Центра

# В БОЙ ЗА УГЛЮ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 57 (2589)

Пятница, 13 мая 1949 г.

Год издания 16-й  
Цена 20 коп.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ! ШИРОКО РАЗВЕРНЁМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЯ ШАХТЕРА! ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ ПЕРЕД ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ!

Выполним пятилетку в четыре года!

## Развернём соревнование в честь Дня шахтера!

### Новые обязательства

Горняки шахты № 7-а уже выполнили свое годовое обязательство, которое они брали на себя при обсуждении письма товарищу Сталину. Большая заслуга в этом горняков 3-го участка (нач. т. Плюхин). Они каждый месяц перевыполняют план, а в апреле дали около эшелона угля сверх плана.

Бригадир Курячий Григорий Григорьевич делает всё, чтобы его бригада давала как можно больше угля. То советом, то личным примером помогает он забойщикам добиваться успехов в работе. Апрельский план бригада выполнила на 110 проц. Своим честным трудом отличает-

ся зальцник т. Зыков, он работает 1,7 нормы.

В мелких нарезках отличных показателей добивается забойщик т. Алексеев Петр Архилюевич.

Люкогрузчиками на узловой работе работают молодые рабочие, только окончившие школу ФЗО, тг. Саматов и Серазудинов. Норму они выполняют от 160 до 185 процентов.

Сейчас коллектив 3-го участка включается в соревнование за достойную встречу второго Дня шахтера. Горняки берут на себя новые, повышенные обязательства.

**Н. Бородин,**  
нормировщик шахты № 7-а.

### За 18 тыс. тонн угля из-под щита

Щитовики 11-го участка шахты им. Выхрущева, переняв метод работы т. Барбанакова по четырехсменному графику, добиваются значительных успехов. Производительность труда возросла. Если при 3-сменной работе из-под щита добывалось до 350 тонн угля, то сейчас — до 600 тонн.

Бригада щитовиков т. Бейзе, включаясь в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, решила в мае добыть из-под щита 18.000 тонн угля. Она вызвала на соревнование инициатора работы в 4 смены — бригаду т. Барбанакова. Сейчас на счету щитовиков 1000 тонн сверхпланового угля. **Д. Шемятиков,** нач. участка.

### Передовой на углемашзаводе

Коллектив механического цеха занял первенство в предмайском соревновании на углемашзаводе. Он перевыполнил план по валовой и товарной продукции. План по производительности труда в апреле выполнен на 107,4 проц.

В нашем коллективе много рабочих, которые трудятся самоотверженно. Впереди идет фрезерование гор. Бородкин, дающий ежесменно по 4 нормы. На него держат равнение остальные. Фрезеровщик т. Беспалов норму выполняет на 375 проц., токарь т. Тычинин — на 201 проц., колесник т. Лавриненко — на 218 проц. Строгальщик т. Колесников недавно окончил школу ФЗО, а сейчас так

хорошо овладел своей квалификацией, что каждый день дает 2 нормы. Хорошо работают слесари под руководством т. Бугченко. Слесарное отделение план прошлого месяца выполнило на 225 процентов.

В мае коллектив нашего цеха не снижает темпов в работе. Включаясь в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, мы решали выполнить план производительности труда на 108 проц., а план по товарной продукции — на 115 проц.

**Крышня,**  
нач. механического цеха углемашзавода.

### Пять норм в смену

**Почётный шахтёр тов. Клычков** — один из лучших нарезников не только 1 участка, но и всей шахты № 4. Норму выполняет на 180—200 процентов и более. Своим примером он увлекает на самоотверженный труд остальных горняков.

9 мая, вставая на стахановскую вахту в честь Дня Победы,

почётный шахтёр дал обещание выработать за смену три нормы. И он сдержал свое слово. Норму выполнил на 530 процентов.

Другой забойщик т. Черняев, сменивший тов. Клычкова, тоже решил ознаменовать праздник Победы высокой выработкой. Он дал за смену 5 норм.



Х съезд профессиональных союзов. На переднем плане — делегат съезда горный техник шахты имени Сталина комбината «Грузуголь» П. Наниашвили. Прессклуб ТАСС.

### По Советскому Союзу

#### День Победы праздновала вся страна

Весь советский народ на заводе им. Молотова радостно и торжественно в честь Дня Победы за праздновал четырёхтысячную историческую победу над фашистской Германией.

День Победы ознаменован в промышленности и в сельском хозяйстве новыми трудовыми успехами. Пример в труде по всему показывают фронтовики. Так, участник войны, кавалер многих орденов тов. Николаев, ныне работающий в Ленинграде на Кировском заводе, в День Победы выдавал продукцию в счёт 7-й годовой нормы. Больше 7 норм выполнил бывший фронтовик Григорий Павленко на заводе тяжелого станкостроения в Краматорске. Смена участника штурма Берлина Ивана Чабана на Горьковском автомобиль-

заводе, в честь Дня Победы за два дня соревнования собрала сверх плана 6 автомобилей «Победа».

По окончании трудового дня в городах и сёлах страны царило праздничное оживление. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах, воинских частях — повсюду прошли торжественные собрания, посвящённые празднику Победы, состоялись концерты и народные гуляния.

Вечером в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе были произведены праздничные салюты 30-ю артиллерийскими залпами. (ТАСС).

#### Выдающийся успех кинофильма «Сталинградская битва»

9 мая на экранах кинотеатров страны начал демонстрироваться новый художественно-документальный фильм «Сталинградская битва».

Фильм правдиво и убедительно показывает бессмертный подвиг Советской Армии, отстоявшей у Сталинграда честь нашей Родины, спасшей от гитлеровского рабства народы Европы. Он показывает величие советского народа.

#### Памяти Д. Благоева

В Москве, в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась выставка, посвящённая 25-

летию со дня смерти основателя и вождя Большой коммунистической партии Дмитрия Благоева.

#### Приёмник «Москвич-В»

Московский радиозавод выпустил первые 150 новых приёмников марки «Москвич-В». Но-  
вый приёмник имеет красивый футляр, изготовленный из пластика различных цветов.

## На городском собрании комсомольского актива

11 мая состоялось городское собрание комсомольского актива. С докладом «Об итогах работы XI съезда ВЛКСМ и задачах городской комсомольской организации» выступил секретарь обкома комсомола делегат XI съезда т. Сергеев.

Докладчик подробно рассказал о работе XI съезда комсомола, о своих впечатлениях о поездке в Москву. Затем т. Сергеев остановился на работе городской комсомольской организации. Он отметил, что комсомольцы и молодёжь Киселёвска встретили XI съезд комсомола новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение пятилетки в четыре года.

Затем докладчик останавливается на недостатках в работе городской комсомольской организации. Горюм комсомола слабо осуществляет руководство школьными комсомольскими и пионерскими организациями. Отдельная часть учителей и директоров школ не интересуется работой комсомольских и пионерских организаций.

Далее т. Сергеев говорит, что вопрос о подготовке кадров молодых рабочих в школах ФЗО и ремесленных училищах должен стоять в центре внимания комсомольских организаций. Однако горюм комсомола мало интересуется работой школ ФЗО и ремесленных училищ.

Тов. Сергеев говорит о работе отдельных комсомольских организаций, комитетов комсомола шахт, заводов.

В заключение докладчик подробно останавливается на задачах городской комсомольской организации по выполнению решений XI съезда ВЛКСМ.

В своём выступлении секретарь комитета комсомола шахты им. Вахрушева т. Дёров рассказал, как комсомольцы шахты готовились к XI съезду комсомола. Говоря о состоянии политической учёбы комсо-

мольцев, т. Дёров сказал, что не все комсомольцы обеспечены учебными материалами по программе, и просит горюм комсомола в этом оказать помощь. Затем т. Дёров говорит о соревновании комсомольцев за достойную встречу Дня шахтёра.

Забойщик третьей шахты т. Сафончик рассказал о своей работе. Личную пятилетку он выполнил за 2 года 10 месяцев. Но на этом, говорит т. Сафончик, я не останавливаюсь. До конца сталинской пятилетки выполню ещё три годовых нормы.

Комсогр школы ФЗО № 7 т. Червяков говорит, что комсомольцы школы на своём собрании обсудили решения XI съезда комсомола и сейчас ведут борьбу за их выполнение. В школе созданы кружки по изучению нового Устава ВЛКСМ. В этих кружках занимается вместе с комсомольцами несекондная молодёжь. Комсомольская организация школы отдаст все силы, чтобы подготовить квалифицированных рабочих для наших предприятий.

Ученица Зоя Алексеева в своём выступлении остановилась на вопросе подготовки учащихся к экзаменам и проверочным испытаниям.

Тов. Чепурнова говорила о неудовлетворительной работе комсомольских организаций в стройконтактах.

В прениях также высказались тт. Колчев, Попаденко, Ишков, Рожков и др.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Горбунов В. М. Он остановился на тех недостатках, которые имеют место в работе городской комсомольской организации, и наметил пути устранения этих недостатков.

Городское собрание комсомольского актива приняло развернутое постановление, направленное на выполнение решений XI съезда комсомола.

### По страницам многотиражных газет

#### „Стахановец угля“

Советские шахтёры начинают соревнование за достойную встречу своего горняцкого праздника Дня шахтёра.

Этому вопросу посвящена вся первая страница многотиражной газеты шахты № 4 «Стахановец угля» за 12 мая. Здесь напечатано несколько писем шахтёров, которые берут на себя обязательства в честь Дня шахтёра.

Горный мастер 5-го участка т. Шведов от имени коллектива своей смены вызывает на соревнование за достижение лучших показателей в честь Дня шахтёра комсомольско-молодёжную смену 2-го участка, которой руководит т. Мальцев. Забойщик 4-го участка Владимир Зуев в прошлом году соревновался со своим отцом — почётным шахтёром Е. Т. Зуевым. Идя навстречу Дню шахтёра, они решили продолжить это соревнование.

Эти письма редакция сопроводила передовой статьей «В честь дня шахтёра». В ней газета призывает горняков широко развернуть соревнование и выполнить годовое обязательство ко Дню шахтёра.

#### „За уголь“

Вторая страница очередного номера многотиражной газеты «За уголь» (шахта им. Вахрушева) открывается шапкой: «Товарищи горняки! Шире развернём социалистическое соревнование за досрочное выполнение майского плана угледобычи».

Печатается редакционная статья, в которой газета призывает шахтёров успешно выполнить майские обязательства. Здесь же помещено несколько писем горняков, в которых они рассказывают о своей работе. Бригадир щитовой бригады т. Барбанаков в своей корреспонденции жалуется на плохую работу коллектива транспорта, который несвоевременно подаёт порожняк и тормозит угледобычу.

### Вопрос о франкистской Испании на сессии Генеральной Ассамблеи

Сохранить франкистскую клику в Испании.

С 4 мая вопрос о франкистской Испании обсуждается на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи организации Объединённых наций. Требование о замене кровавого фашистского режима гитлеровского союзника Франко поддано демократическим правительством было единодушно приято всеми участниками организации Объединённых наций еще весной 1945 года. 12 декабря 1946 г. Генеральная Ассамблея организации Объединённых наций принял резолюцию, осуждающую режим Франко, и рекомендовала всем членам организации Объединённых наций отзывать из Испании своих послов и посланников. Однако некоторые государства, воюющие против Соединённых Штатов Америки, нарушили и продолжают нарушать резолюцию Генеральной Ассамблеи.

Группа Латино-Американских стран (Боливия, Бразилия, Колумбия и Перу) внесла на рассмотрение Политического комитета резолюцию, в которой в обход прежних решений предлагается предоставить странам-членам ООН полную свободу действий в их дипломатических сношениях с Испанией.

На заседании с большой речью выступил глава делегации СССР А. А. Громыко. Он привёл многочисленные факты, свидетельствующие о том, как Соединённые Штаты Америки и Англия оказывают экономическую и политическую поддержку франкистскому режиму, превращая Испанию в свою военную колонию. Многие политические деятели Соединённых Штатов Америки прямо указывают, что Испания должна стать военно-стратегическим плацдармом в будущей войне, затеваемой агрессивными кругами США и Англии. По всей Испании строится сеть крупных аэродромов.

Эти факты доказывают, что США и Англия задались целью

на заседании с большой речью выступил глава делегации СССР А. А. Громыко. Он привёл многочисленные факты, свидетельствующие о том, как Соединённые Штаты Америки и Англия оказывают экономическую и политическую поддержку франкистскому режиму, превращая Испанию в свою военную колонию. Многие политические деятели Соединённых Штатов Америки прямо указывают, что Испания должна стать военно-стратегическим плацдармом в будущей войне, затеваемой агрессивными кругами США и Англии. По всей Испании строится сеть крупных аэродромов.

А. Гиндин.

## По нашему городу

### Читательская конференция

Горюм комсомола и культпросветотдел при горисполкоме на днях проводят читательскую конференцию по роману А. С. Пушкина «Евгений Онегин». На конференции будут заслушаны доклады: образы Онегина, Татьяны, Лен-

### Шахтёрская самодеятельность

Коллектив художественной самодеятельности шахты № 4 активно готовится к городскому смотру. Хор, состоящий из 30 человек, разучивает песни: «Сталину — слава!», «Комсомольская слава», «Кантату о Сталине» и др.

Среди активных участников самодеятельности — Приезд гроссмейстера С. Флора

В Кузбасс приехал советский гроссмейстер С. Флор. Он даёт несколько сеансов одновременной игры на 40 досках.

На днях ожидается приезд гроссмейстера С. Флора в наш город.

### Пополнение книжного фонда

Городская библиотека получила новое пополнение книжного фонда. На днях из Кемеровского библиотекаря в адрес библиотеки пришло 495 книг.

Среди художественных произведений книги лауреатов Сталинской премии: «Далеко от Москвы» — В. Ажаева, «В Крымском под-

### Новая брошюра о стахановском опыте

Горюм союза угольщиков и редакция газеты «В бой за уголь» готовят к печати новую брошюру о стахановском опыте.

Она будет посвящена опыту работы бригад щитовиков шахты им. Вахрушева под руководством тов.

### Новая брошюра скоро выйдет из печати.

С 17 мая в нашем городе начинает свои гастроли Украинский драматический театр. В его репертуаре: «На-

талька-Полтавка», «Бесланная», «Майская ночь» и другие постановки.

## Международный обзор

### Вопрос о франкистской Испании на сессии Генеральной Ассамблеи

Сохранить франкистскую клику в Испании.

В проекте резолюции, внесённой польской делегацией, говорится о необходимости в качестве первого шага немедленно прекратить вывоз в Испанию оружия, боеприпасов военных и стратегических материалов. Проект резолюции рекомендует всем странам воздерживаться от заключения соглашений или договоров с франкистской Испанией.

Представители Мексики, Кубы и Уругвая выступили на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи организации Объединённых наций с резкой оценкой правительства Франко, как правительства фашистского, сотрудничавшего с Гитлером.

### Приказ генерала армии Чуйкова

6 мая было опубликовано коммунистическое правительство СССР, США, Великобритании и Франции о соглашении об отмене с 12 мая 1949 г. всех ограничений, установленных с 1 марта 1948 года по связи, транспорту и торговле между Восточной и Западными зонами Германии и между Берлином и этими зонами.

Во исполнение указаний правительства СССР Главноначальствующий советской военной администрации — Главнокомандующий группой советских оккупационных войск в Германии генерал армии В. Чуйков издал 9 мая приказ.

В этом приказе говорится, что с 12 мая восстанавливается порядок по связи, транспорту и торговле между Берлином и Западными зонами и между Восточной и Западными зонами Германии, какой был до 1 марта 1948 г.

Будет восстановлено железодорожное движение и движение автотранспорта от Берлина на Запад. В районе Большого Берлина снимается межсекторная полицейская охрана. Возобновляются почтовые перевозки в Западные зоны. Объявлен ряд других мероприятий, обеспечивающих выполнение соглашения между правительствами четырех держав.

### По следам наших выступлений

#### «ВОПРОС ГОРПРОМКОМБИНАТУ»

Под таким заголовком в нашей газете 13 апреля была напечатана заметка, в которой писалось о плохой работе часовской мастерской. Управляющий горпромкомбинатом

т. Горбачев сообщил нам, что факты, изложенные в заметке, полностью подтверждены. Мастер Цильников с работы снят.

#### «О РАБОТЕ СКОРОЙ ПОМОЩИ»

17 апреля под таким заголовком была помещена заметка о плохой работе станции скорой помощи.

Зав. горздравотделом т. Невзорова нам сообщила:

Заметка была обсуждена на совещании медицинских работников станции скорой помощи и на совещании врачей. Факты, указанные в заметке,

#### КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

13 мая

художественный фильм

ПЯТЫЙ ОКЕАН

Начало в 12—4—6—8—10 ч.

СКОРО: «Сталинградская битва»

Вниманию подписчиков  
Поступили по подписке XXII тома Сочинений В. И. Ленина»

Редакции газеты «В бой за уголь» требуется литературный работник.